
IFRIM, MIRCEA 

Membru de onoare 

Prof. univ. dr., anatomie şi fiziologie umană 

Data și locul naşterii: 4 mai 1939, Bucureşti 

 

 

Studii: a absolvit Facultatea de Medicină Generală a Institutului de Medicină și Farmacie Carol Davila 

din Bucureşti. Este doctor în medicină. 

Activitatea profesională: începută ca medic de circumscripţie în judeţul Cluj. Intră în anul 1968 în 

mediul universitar, ca asistent la Catedra de anatomie de la Institutul de Educaţie Fizică și Sport din 

Bucureşti. A parcurs treptele ierarhiei didactice de la asistent până la confirmarea ca profesor 

universitar, în anul 1991. Contribuie în mod hotărâtor la înfiinţarea Facultăţii de Medicină din cadrul 

Universităţii Oradea,unde este profesor de anatomie şi decan. Ţine în paralel cursuri şi la Universitatea 

Vasile Goldiş din Arad, fiind și prorectorul acesteia. A condus și finalizat peste 45 de teze de doctorat.  

A fost prim-consilier al ministrului educaţiei naţionale între anii 1990-1992 și consilier guvernamental 

pentru educaţie, ştiinţă, sănătate și cercetare, între anii 1992-1993. A fost secretar general pentru 

UNESCO în Bucureşti, între 1993-1997, şi vicepreşedinte al Confederaţiei Internaţionale pentru 

Educaţie de la Geneva, între 1996-2000.  

A fost deputat în Parlamentul României, în legislatura 2004-2008, când a desfăşurat o intensă activitate 

legislativă atât în plen cât şi în comisii, fiind preşedintele Comisiei de Sănătate și Familie din Cameră. A 

fost membru în Comisia Comună a Parlamentului României pentru relaţia cu UNESCO; membru în 

Delegaţia Parlamentului României la Adunarea Parlamentară a Consiliului Europei; membru în Grupul 

de Prietenie al Parlamentului cu UNESCO, Republica Islamică Iran și Republica Argentina.  

Activitatea ştiinţifică și publicaţii: fiind și cercetător ştiinţific principal, a acordat o susţinută atenţie 

acestui domeniu, conducând, ca director, Institutul de Cercetări Medicale din Oradea. A publicat peste 

120 de lucrări ştiinţifice în reviste din ţară și străinătate şi a susţinut în cadrul congreselor ştiinţifice la 

care a participat peste 130 de comunicări.  

În domeniul de activitate predilect - studiul anatomiei și fiziologiei umane -, a publicat peste 30 de 

lucrări, dintre care menţionăm: Atlas de anatomie umană, în 3 volume (Premiul Victor Babeş al 

Academiei Române); Morfologia și patologia ţesutului conjunctiv; Anatomia şi biomecanica educaţiei 

fizice şi sportului; Anatomia umană - lucrare editată în limba engleză şi tradusă în Brazilia, China și 

Vietnam; Riscul malformativ în reproducerea umană, Antropologia. 

Contribuţii: fondator al şcolii de medicină din Oradea, om de ştiinţă afirmat pe plan naţional şi 

internaţional ca anatomist şi antropolog are o activitate prodigioasă în aceste domenii. 

Premii şi distincţii: ca semn al recunoaşterii activităţii cultural-ştiinţifice a primit numeroase premii, 

ordine şi distincţii româneşti şi străine. 

Afilieri: membru de onoare al Academiei Oamenilor de Ştiinţă din România, membru titular al 

Academiei de Ştiinţe Medicale din România, membru de onoare al Uniunii Medicale Balcanice și 

Antantei Medicale Mediteraneene; preşedintele Societăţii Anatomiştilor din România; membru de 

onoare al Societăţii de Anatomie din SUA; membru al Academiei de Ştiinţe Medicale a Braziliei; 

membru al Academiei de Ştiinţă şi Cultură a Braziliei; membru al Academiei Diplomatice din Londra; 



membru al Academiei de Ştiinţe Medicale a Poloniei; membru al Academiei Internaţionale de Ştiinţe 

Medicale Albert Schweitzer; membru al Academiei de Medicină Tradiţională - Taiwan şi doctor honoris 

causa al mai multor universităţi de medicină. 

Referinţe: CV, http://www.adsm.ro/  

 


